MATEMATIK, Chalmers Tekniska Hégskola

Tentamen i Matematik IT, del B (TMA245b) 2002-08-28.
Hjilpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefonvakt: Anton Evgrafov, 0740-459022.

(1) Ar de tre vektorerna (12 2)*, (225)! och (=1 — 1 2) linjért oberoende?
Motivering kravs.

(2) Vad ar matrisen for den linjira avbildning i planet som bestar av en
rotation 7 /3 radianer moturs runt origo foljt av spegling i linjen y = x?

(3) For vilka virden pa a saknar f6ljande ekvationssystem 16sning?

r+2y—z=3
2042y —z=4
20 +5y+azx =17

(4) Vad idr vinkeln mellan vektorerna (1 3 2)* och (32 —1)'?

(5) Bestam en explicit formel for a,, som definieras rekursivt genom

ap = 37
ay = 9/2,
ap = 10p_1 — 120,_o +6n, n > 1.

(6) Lat S vara den matris som svarar mot den linjira avbildning i rummet
som ges av spegling i planet z = 0. Ge alla egenvirden och egenvektorer
till S. Ditt svar ska motiveras.

(7) Ge en 3x 3-matris som har egenviirden 2, 3 och 4 och egenvektorer (1 1 2)°,
(11 —1)" samt (1 —10)*. Motivera ditt svar.

(8) Vi séger att n x n-matrisen A dr konjugerad med n X n-matrisen B om
och endast om det finns en inverterbar matris P sddan att

A=PBP .

Detta ger en relation pa méngden av alla n X n-matriser.

(a) Visa att relationen ‘konjugerad med’ ar en ekvivalensrelation pa méng-
den av alla n x m-matriser.

(b) Visa att tva matriser som ar konjugerade med varandra har samma
egenvirden.

LYCKA TILL! Stefan.
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